



新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位,中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,突出全面从严治党这个主题主线,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义党建学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

(下转第六版)

在主动服务全省大局中彰显政协智慧发好政协声音贡献政协力量 省政协十三届三次会议胜利闭幕

王浩讲话 刘捷王成等出席 廉毅敏主持



1月16日下午,浙江省政协十三届三次会议圆满完成各项议程,在省人民大会堂胜利闭幕。

本报记者 董旭明 林云龙 徐彦 摄

王浩指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。做好今年工作意义重大、任务艰巨、使命光荣,更需要我们聚焦加压,拼搏实干,奋发进取。新的一年目标任务已经明确,关键是坚持干字当头、实干为要。要把牢干的方向,忠实践行“八八战略”、坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进;聚焦干的重点,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,整体推进、重

点突破,把思想和行动聚焦到“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”上来;激扬干的动力,始终干在实处、走在前列、勇立潮头,大力弘扬“六干”作风,进一步形成争先创优、比学赶超的浓厚氛围,推动浙江各项工作争先进、争一流、走在前。

王浩强调,做好新的一年工作,把浙江建设好发展好,是6600多万浙江人民共同的事业、共同的责任、共同的期盼、共同的福祉,需要我们最大限度地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智

省十四届人大三次会议主席团举行第四次会议

本报杭州1月16日讯 (记者 蒋欣如 王璐怡) 省十四届人大三次会议主席团1月16日下午举行第四次会议,听取各代表团关于审议省人大常委会和省高级人民法院、省人民检察院3个工作报告情况的汇报;通过财政经济委员会关于计划、预算的2个审查结果报告;提出关于政府工作报告等6个决议草案,提交代表酝酿;听取并确定大会选举的有关事项。

各代表团认为,2024年,省人大常委会紧扣打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章等重大使命,践行全过程人民民主,发挥法治保障作用,彰显人大制度优势,为我省进一步全面深化改革,推进中国式现代化省域先行作出了积极贡献。各代表团对省人大常委会的工作表示满意。各代表团建议,省人大常委会要按照省委决策部署,以

高质量发展为首要任务,以缩小“三大差距”为主攻方向,以改革创新为根本动力,以满足人民美好生活需要为根本目的,保障服务进一步全面深化改革,深入践行全过程人民民主,切实履行立法、监督、决定、任免等法定职责,充分发挥人大代表主体作用,扎实推进人民代表大会制度省域实践,为忠实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强司法保障。

各代表团认为,2024年,省高级人民法院、省人民检察院认真履行宪法和法律赋予的职责,深入贯彻习近平法治思想,围绕中心服务大局,以高质量司法支撑服务经济社会高质量发展,持续提升人民群众司法获得感,各项工作取得新成效。各代表团对省“两院”工作表示满意。各代表团建议,省“两院”要

以高质量发展为首要任务,以缩小“三大差距”为主攻方向,以改革创新为根本动力,以满足人民美好生活需要为根本目的,做实为大局服务、为人民司法,为忠实践行“八八战略”,高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强司法保障。

会议以举手表决的方式,通过了财政经济委员会关于2024年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告,关于2024年全省和省级预算执行情况及2025年全省和省级预算草案的审查结果报告。

会议经过讨论,提出了关于政府工作报告、2024年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划、2024年全省和省级预算执行情况及2025年全省和省级预算草案的审查结果报告。

会议由主席团常务主席刘忻主持。主席团常务主席王浩、陈金彪、高兴夫、吴晶、赵光君、鲁俊和主席团成员出席会议。

预算的决议草案,提出了关于省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议草案。以上决议草案将提交代表酝酿、讨论。

会议听取了代表酝酿、讨论各项候选人及人选名单情况的汇报,以举手表决方式,通过省十四届人大常委会主任、省人民政府省长、省十四届人大常委会副主任、省十四届人大常委会委员正式候选人名单和省十四届人大专门委员会有关组成人员人选名单草案,提请大会选举或表决。

会议还以举手表决方式,决定了大会监票人;提出大会总监票人名单草案,提请大会表决。

会议由主席团常务主席刘忻主持。主席团常务主席王浩、陈金彪、高兴夫、吴晶、赵光君、鲁俊和主席团成员出席会议。

本报杭州1月16日讯 (记者 陆乐) 16日上午,省委副书记、代省长刘捷来到省政协十三届三次会议科协、科技界、教育界联组参加讨论,同委员们一起协商讨论政府工作报告。省政协主席廉毅敏和省领导卢山、蔡秀军、尹学群参加讨论。

讨论现场气氛热烈,吴卿、徐江荣、林伟明、蒋建森、袁继新、曲绍兴、陈利民等委员分别发言。刘捷认真聆听记录,并与委员深入交流互动。他说,大家的发言情况摸得很透,思考得深入,意见建议也提得很有针对性和可操作性。省政府将认真梳理研究,把大家的真知灼见转化为推动浙江经济社会高质量发展的务实举措。

刘捷对政协系统给予政府工作的大力支持和有力监督表示感谢。他说,过去一年,全省各级政协组织和广大政协委员围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,做到了旗帜鲜明讲政治、履职尽责有担当、心系人民显情怀。科协、科技界、教育界各位委员,聚焦以科技创新引领新质生产力发展等主题,提出了一批高质量的提案和建议,为省委、省政府科学决策提供了有益参考。

刘捷指出,省政府工作报告坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神,认真落实省委部署要求,对推动教育科技人才一体改革发展,加快建设创新浙江作了专门阐述。特别是认真把握长期主义与阶段性成效、重点突破与整体贯通、实体经济与数字赋能、促进发展与保障民生等方面关系,做深做实科技创新和产业创新深度融合文章,大力实施“人工智能+”行动,更好赋能千行百业,为经济高质量发展提供强劲动力。希望大家多提宝贵意见,为加快建设创新浙江贡献更多智慧力量。

刘捷说,政协人才荟萃、智力密集。希望省政协和广大政协委员一如既往关心、支持、监督省政府工作,积极建言献策,开展更多前瞻性、实操性调查研究,提出更多新思路新举措新路径;强化民主监督,助推省政府各项工作特别是重大政策、重大改革、重大平台和重大项目落实落地;凝聚广泛共识,发挥上情下达、下情上达的桥梁纽带作用,帮助我们把群众“盼的事”变成政府“干的事”,把政府“干的事”变成群众“满意的事”。省政府将全力支持政协各项工作,自觉接受政协民主监督,办好政协提案建议,为政协履职尽责创造更有利的条件。

廉毅敏一同参加

刘捷在参加省政协十三届三次会议联组讨论时强调
为加快建设创新浙江贡献更多智慧力量

持续优化营商环境 打造产业生态高地 杭州年度利用外资跃居全国第三

本报杭州1月16日讯 (记者 张留) 在吸引外资的激烈竞争中,杭州创下一项新纪录。16日,记者从杭州市投资促进局获悉,根据商务部统计,2024年杭州完成实际利用外资65.42亿美元,在副省级城市排名第一,在全国所有城市排名第三,仅次于上海、北京,连超苏州和深圳。这是杭州实际利用外资拿下的年度最高排名。

投资中国,来杭州!去年,杭州主动出击,持续释放扩大开放、吸引外资

的积极信号,共组织32个团组赴欧、美、日、韩等发达国家和地区开展招商。杭州市委、市政府领导还带队赴欧洲和香港等地走访对接重点外资企业,促成康美半导体、拜耳、爱恺生物技术等项目签约。全球资本的涌入,进一步提升杭州“外资引力”,去年实际利用外资总量占全国的5.63%、全省的42.84%,在全国、全省份额保持稳中有升。

实际利用外资是衡量对外开放度的

重要指标。“杭州正成为全球资源配置优化新样本。”浙江发展规划研究院区域发展研究所副所长、首席研究员秦诗立说,招引外资本质上是在全球范围内进行产业、科技、人才、数据等资源配置,在国际经济增长较疲弱、国际投资环境较严峻的当下,杭州在外资利用理念、模式、结构、途径等方面有诸多探索创新,正在形成具有世界竞争力的新优势,更好承担起经济大市挑大梁的使命。

精准招商,外资逐链而来。依托杭

州完善的工业气体产业基础,全球领先的工业气体供应商盈德气体投资11.7亿美元,以整合国内其它盈德系业务,在杭州打造国际工业气体巨头。该笔外资,助力杭州2024年高技术制造业实际利用外资达33.36亿美元,比上年增长358.99%。目前,以智能物联、生物医药、高端装备、新材料和绿色能源五大产业生态圈为“链”,杭州正加快构建实体经济的“铁柱钢梁”,打造产业生态高地。

(下转第六版)